

Ανακοίνωση της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας (ΕΛΨΕ) για την σύσταση ΝΠΔΔ Ψυχολόγων

Το επάγγελμα του/της ψυχολόγου είναι το μοναδικό επάγγελμα ψυχικής υγείας στην Ελλάδα που δεν ρυθμίζεται από Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ). Η ύπαρξη ενός δημόσιου φορέα, στον οποίο είναι υποχρεωτική η εγγραφή των επαγγελματιών, όπως συμβαίνει με τον Ιατρικό Σύλλογο, το Δικηγορικό Σύλλογο, το Τεχνικό Επιμελητήριο κ.λπ., εγγυάται την ανάπτυξη και την αξιοπιστία του επαγγέλματος. **Ένας δημόσιος φορέας θα διαθέτει τη δυνατότητα να αντιπροσωπεύει τους επαγγελματίες στην επικοινωνία με το κράτος, να προασπίζει τα συμφέροντά τους, να προωθεί την κατάρτισή τους και να διασφαλίζει τη δεοντολογικά ορθή άσκηση του επαγγέλματος.**

Η Ελληνική Ψυχολογική Εταιρεία (ΕΛΨΕ) αποτελεί τον επιστημονικό φορέα της ψυχολογίας στην Ελλάδα. Σύμφωνα με το καταστατικό της, ένας από τους σκοπούς της είναι η διάδοση της επιστημονικής γνώσης και εμπειρίας στο ευρύ κοινό και η προώθηση της ψυχικής υγείας του πληθυσμού γενικότερα.

Η ΕΛΨΕ, αναγνωρίζοντας την ανάγκη ρύθμισης του επαγγέλματος του/της ψυχολόγου, έχει προβεί σε ενέργειες προς το Υπουργείο Υγείας και, σε συνεργασία με την ομάδα «Πρωτοβουλία Σύστασης ΝΠΔΔ Ψυχολόγων Ελλάδος», της οποίας το αίτημα για σύσταση ΝΠΔΔ Ψυχολόγων υποστηρίζουν άνω των 3.000 ψυχολόγοι, ετοίμασε μια πλήρη **πρόταση Κανονισμού ΝΠΔΔ Ψυχολόγων με την επωνυμία «Πανελλαδικός Σύλλογος Ψυχολόγων (ΠΑ.ΣΥ.ΨΥ.)».**

Σε απάντηση σχετικής φημολογίας, διευκρινίζουμε ότι στον προτεινόμενο Κανονισμό:

- Ορίζεται ότι όλοι/ες όσοι/ες έχουν **Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος Ψυχολόγου δικαιούνται να εγγραφούν στον Σύλλογο.**
- **Δεν προβλέπονται ειδικότητες.** Προβλέπονται διαδικασίες για τον προσδιορισμό πεδίων Άσκησης Επαγγέλματος, στα οποία μπορούν να ενταχθούν **προαιρετικά** τα μέλη του ΝΠΔΔ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Νικόλαος Μακρής
Παιδαγωγικό Τμήμα
Δημοτικής Εκπαίδευσης
Δημοκρίτειο Παν/μιο Θράκης
Τηλ.: 25510-30008
email: nmakris@eled.duth.gr

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ειρήνη Σκοπελίτη
Τμήμα Επιστημών της
Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην
Προσχολική Ηλικία Πανεπιστήμιο
Πατρών
Τηλ.: 2610-997178
email: eskopel@upatras.gr

ΤΑΜΙΑΣ

Ευγενία Γεωργάκα
Τμήμα Ψυχολογίας
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο
Θεσσαλονίκης
Τηλ.: 2310-997472
email: georgaca@psy.auth.gr

ΜΕΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ.

Ι. Δημάκος, Πανεπιστήμιο Πατρών
Ε. Καραγιαννοπούλου, Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων
Μ. Ντάβου, Πανεπιστήμιο Αθηνών
Β. Παυλόπουλος, Πανεπιστήμιο Αθηνών
Α. Ράλλη, Πανεπιστήμιο Αθηνών
Δ. Φιλιππάτου, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

- **Δεν γίνεται αναφορά σε διαδικασία ανανέωσης της Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος Ψυχολόγου** σε κανένα σημείο του κανονισμού.

Η πρότασή μας αφορά τη σύσταση ενός ΝΠΔΔ, το οποίο:

- **Να συνενώνει, να οργανώνει, να εκπροσωπεί και να υπερασπίζεται όλους/ες τους/τις ψυχολόγους της χώρας**, έχοντας θεσμικό ρόλο στα κέντρα λήψης αποφάσεων.
- **Να διασφαλίζει την ποιότητα και το κύρος των ψυχολογικών υπηρεσιών**, προστατεύοντας τους/τις ψυχολόγους από φαινόμενα αντιποίησης ή παραποίησης του επαγγέλματος.
- **Να διατηρεί Μητρώο Ψυχολόγων**, με όλους/ες τους/τις Ψυχολόγους που ασκούν το επάγγελμα στη χώρα.
- **Να έχει επιστημονικό/επιμορφωτικό ρόλο**, μέσω της διαμόρφωσης ποιοτικών και καινοτόμων μετεκπαιδευτικών προγραμμάτων, τα οποία να μπορούν να παρακολουθήσουν όλα τα μέλη του ΝΠΔΔ, όπως και μέσω άλλων δράσεων (π.χ. Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολόγων, συνέδρια ποικίλης θεματολογίας, επιστημονικές συνεργασίες κ.α.).
- **Να συμμετέχει εποικοδομητικά στον δημόσιο διάλογο** για θέματα ψυχολογίας και ψυχικής υγείας.
- **Να ακούει τις ανάγκες και να προασπίζεται τα ζητήματα του κλάδου, απαντώντας άμεσα και οργανωμένα** βάσει του θεσμικού του ρόλου ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου.

Είμαστε βέβαιοι/ες ότι όλοι/ες οι ψυχολόγοι υποστηρίζουν αυτήν την προσπάθεια, η οποία αποτελεί **ορόσημο για την ψυχολογία** στη χώρα μας.

Ο Πρόεδρος

Νικόλαος Μακρής

Η Γενική Γραμματέας

Ειρήνη Σκοπελίτη